



市中云报APP



幸福微市中微信

# 枣庄市市中区组织收听收看全国全省新冠肺炎疫情防控工作电视会议实况

## 枣庄市市中区： 1家企业入选省级科技领军企业 3家企业入选省级科技小巨人企业

□通讯员 王其秋 陈佳慧

本报讯 11月9日，在省科技厅指导下，山东省科学院情报研究所、山东省创新发展研究院联合向社会发布2022年度山东省科技领军企业和首批科技小巨人企业名单。其中，枣庄市市中区的山东泰和水处理科技股份有限公司从全省高新技术企业群体中脱颖而出，入选省级科技领军企业；山东康力医疗器械科技有限公司、中检集团公信安全科技有限公司、中建材光芯科技有限公司入选省级科技小巨人企业。

据悉，此次科技领军企业和科技小巨人企业评选针对我省有效期内的2万家高新技术企业，从创新投入、创新产出、创新绩效等角度对企业创新能力进行研究测算，遴选各细分领域中发挥引领带动作用、成长速度快、发展潜力大的科技小巨人企业，旨在进一步完善科技企业梯度培育体系，充分发挥其在推动经济高质量发展中的引领支撑作用。

近年来，枣庄市市中区创新科技管理方式、完善科技服务链条，形成了“科技型中小企业——高新技术企业——上市培育库高企”的科技企业梯度培育逻辑。目前，该区共有高企50家，科技型中小企业119家，成为科技创新最强有力的“生力军”。

□记者 程修建 王乐平

本报讯 11月11日下午，全国、全省新冠肺炎疫情防控工作电视会议相继召开。区委书记宋磊，区委副书记李厚兴，邢军、李亚娟、潘超在市中区分会场收看了会议实况。市纪委监委第六监督检查室副主任张博文参加收看。

会议强调，各级各有关部门一定要把

思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针，高效统筹疫情防控和经济社会发展，全面落实进一步优化防控工作的二十条措施，科学精准做好疫情防控各项工作，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议要求，要切实落实“四早”要求，健全应急指挥体系，采取更为坚决、果断措施处置突发疫情，尽快实现动态清零。要落实落细常态化防控措施，抓好核酸检测、监测预警、重点场所管理、疫苗接种，加快信息化手段推

广应用。要全力做好人民群众生产生活服务保障，优化校园疫情防控措施，尽力维护正常生产工作秩序。要强化责任担当，加强督导检查，严明纪律要求，做好思想引导和心理疏导，坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。



## 严扫“场所码” 筑牢防疫屏障

为筑牢疫情防线，11月12日，塔塔埠街道加强督导辖区卡点、商户“场所码”使用情况，重点检查社区卡点、沿街商铺“场所码”张贴位置、扫码使用情况。针对检查中发现个别经营单位存在“场所码”使用不到位、长时间破损情况，现场责令商户立即整改，进一步抓紧、抓实、抓细疫情防控措施，筑牢防疫屏障。

(通讯员 刘娟 摄)

## 枣庄市市中区 “四驾齐驱”打造 法治营商环境新高地

□通讯员 王思思

本报讯 今年以来，市中区持续加强法治建设，厚植法治土壤，助推制度环境、执法环境、司法环境、服务环境“四驾齐驱”，着力打造法治营商环境新高地。

规则统一，营造合理预期的制度环境。完善市场准入机制，明确250项行政许可事项及其主管部门、实施机关、设定和实施依据，加强对清单内事项全链条全领域管理，不断提升行政审批效率和监管效能。

严格规范，营造公正文明的执法环境。不断完善社会诚信体系建设，坚决落实公务人员“污点”记录惩戒、涉企罚款登记备案、“百名科长大家评”等制度机制，依法支持企业的合理诉求，追究政府相关人员责任。

公开透明，营造公正高效的司法环境。区司法局探索开展企业合规检察监督，将合规建设从企业违法犯罪“事后”向“事前”推进，依法平等保护企业合法权益。开辟涉企诉讼“绿色通道”，着力为企业提供优质、高效、便捷司法服务，审执结涉企案件5372件，平均办案缩短至28.6天。深入推进“干警联千企”活动，重拳打击涉企违法犯罪，立案涉企案件破案率达70%以上。

稳商助商，打造精益求精的服务环境。定期举办“营商惠企政策大课堂”，邀请主管部门现场为新开办市场主体代表提供“发展锦囊”，让“政策红利”转化为“企业红利”，今年受益企业达50余家。

## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

# 孟庄镇迅速掀起学习党的二十大精神热潮

□记者 程修建 通讯员 刘勇

连日来，孟庄镇迅速掀起学习贯彻党的二十大精神的热潮，党员干部群众心潮澎湃、深受鼓舞，谈变化、说感受、话发展，一致表示要踔厉奋发、勇毅前行，把智慧和力量凝聚到实现党的二十大报告确定的宏伟目标和各项任务上来，在各自岗位上拼搏奋进、再立新功。

孟庄镇党委书记武洋：习近平总书记在党的二十大报告中提出“全面推进乡村振兴”的部署要求，为抓好市级脱贫攻坚，衔接乡村振兴集中推进区指明方向、提供遵循。孟庄镇将抢抓机遇、坚定信心、狠抓落实，奋力谱写“凤翔果香·山水孟庄”的新画卷。精心培植特色产业农村产业。做强孙枝鸡国家级遗产资源名录、枣庄市草莓种业培育研发中心，谋划龟

山、里笕、茶园等文旅景区建设，聚力打造富美生态乡村。扎实推动镇域经济提质增效。依托（中）泰（中）翔、刘岭（铁矿）等大型企业集团，抓牢中泉汇聚新型建材、山东铸电新能源充电桩等7个重点项目建设，加速壮大新型建材、高端装备、健康食品主导产业。坚持党建引领乡村治理。擦亮孟庄村“小榜样、大发展”、大郭庄村“小评比、大和谐”、下道沟村

“小调解、大平安”等“一村一品”特色品牌，不断激发乡村治理新活力。

枣庄市市中草莓种植技术协会会长、梓丞水果农民专业合作社法人齐等后：党的二十大报告中有政策、有路径、有蓝图。听完报告后，倍感振奋，也深受鼓舞。作为新农人，将以“发展乡村特色草莓产业，拓宽农民增收致富渠道”为指引，“依托草莓种植技术协会扩

大合作与技术交流，带动更多的乡亲们共同富裕。让农民在发展乡村特色产业过程中，更好就业创业，有更多收益。用创新创造和实干走向乡村振兴的幸福之路。我们有决心也有信心，继续在乡村振兴中做出更好的成绩，向更加美好的生活迈进。

## 团区委

# 用实干彰显“党有号召 团有行动”的赤忱担当

□记者 刘正航

连日来，团区委深入学习贯彻党的二十大精神，号召全区广大青年把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把智慧和力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来，更好团结引领广大青少年紧紧跟着党奋进新征程。

共青团枣庄市市中区委书记王尧：习近平总书记在党的二十大报告中殷切寄语青年，饱含深情、满怀期望，作为一名新时代的团干部，我深受鼓舞、倍感振奋。我们将牢牢把握根本任务、

政治责任和工作主线，团结、组织、动员广大青年锚定主旋律、主思路，开足马力向前冲，砥砺前行向未来，以一域之光为全局添彩，用实干彰显“党有号召，团有行动”的赤忱担当。

高举信仰旗帜，抓实思想引领。充分依托“三会两制一课”“青年大学习”等平台载体，开展形式多样、富有实效的学习宣讲活动，持续营造浓厚学习氛围，不断增强广大团员青年坚定不移跟党走、跟党走的思想自觉和行动自觉。进一步抓好网络新媒体工作，构建团网深度融合、团

青充分互动的工作格局，推出系列主题鲜明、方向正确、感染力强的文创作品，持续扩大和丰富青年的“朋友圈”。

围绕中心大局，主动担当作为。以共青团“岗号队手”等青字号品牌为抓手，引领青年在“工业强区、产业兴区、城建立区”战略中发挥生力军和突击队作用。聚焦金融赋能，发挥青年企业家协会桥梁纽带和助手作用，联合金融机构以“平台授信、会员用信”模式助力中小企业解决融资难题。聚焦乡村振兴，打造“乡村好青

年”升级版，实现由“选”到“引”、党政支持、赋能方式的全面升级。聚焦基层治理，持续打响青年志愿服务品牌，组织青年积极投身疫情防控、文明创建等重点工作一线。社会化、项目化运营区群团公益发展基金会，培育壮大更多青年社会组织，为团的公益事业发展注入新动力。

聚焦青年民生，贴心服务青年。以青年发展友好型城市建设为抓手，推动践行青年优先发展理念，让新时代的市中青年与家乡同发展、共成长。以“市中学子返乡”为方向打造“青鸟计

划·智汇市中”服务品牌，持续开展大学生机关实习、观摩调研、就业推介等活动。打造“市中新青汇”服务品牌，加强与新业态、新就业青年群体联系，做青年友，为青年计，在青年成长成才、联谊交友、权益保护等方面用情用力。抓好“希望小屋”儿童后续关爱服务，打造“爱心书屋”“青乐学堂”“七彩假期”等关心关爱青少年品牌矩阵，把党的温暖传递给更多青少年。切实把学习成效转化为工作的动力和实效。